RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)
	Nama Sekolah
Mata Pelajaran
Kelas/ Semester
Pertemuan ke-
Alokasi waktu
Standar Kompetensi
Kompetensi dasar

Indikator
	:  SMA N 1 Pengasih

:  Sejarah

:  XI IPS 3/ Satu

:  4 (empat)
:  1 x 45 menit

: Menganalisis perjalanan bangsa Indonesia pada masa negara-      negara tradisional
: Menganalisis pengaruh perkembangan agama dan kebudayaan  Hindu-Buddha terhadap masyarakat di berbagai daerah di Indonesia

: Siswa mampu memahami Kerajaan-kerajaan Hindu-Budha di Indonesia

	
	


I. Tujuan Pembelajaran
· Melalui kuis sejarah siswa mampu menjelaskan perkembangan Kerajaan Kutai

· Melalui kuis sejarah siswa mampu menjelaskan perkembangan Kerajaan Tarumanegara

· Melalui kuis sejarah siswa mampu menjelaskan perkembangan Kerajaan Sriwijaya

· Melalui kuis sejarah siswa mampu menjelaskan perkembangan Kerajaan Mataram

· Melalui kuis sejarah siswa mampu menjelaskan perkembangan Kerajaan Medang Kamulan

· Melalui kuis sejarah siswa mampu menjelaskan perkembangan Kerajaan Kediri

· Melalui kuis sejarah siswa mampu menjelaskan perkembangan Kerajaan Singosari

· Melalui kuis sejarah siswa mampu menjelaskan perkembangan Kerajaan Majapahit
II. Materi Pembelajaran

· Perkembangan Kerajaan Kutai

· Perkembangan Kerajaan Tarumanegara
· Perkembangan Kerajaan Sriwijaya
· Perkembangan Kerajaan Mataram
· Perkembangan Kerajaan Medang Kamulan
· Perkembangan Kerajaan Kediri
· Perkembangan Kerajaan Singosari
· Perkembangan Kerajaan Majapahit

III. Metode Pembelajaran

Kuis Sejarah

IV. Langkah-langkah Pembelajaran

A. Kegiatan awal (alokasi waktu ± 10 menit)

1.
Membuka Pelajaran

Memberi salam, memeriksa kesiapan siswa, mengabsen siswa

2.
Apersepsi

Tanya jawab ringan tentang materi yang sudah dibahas pada pertemuan ketiga. 

3.
Topik materi

Memberi pertanyaan yang menimbulkan diskusi ringan argumen siswa tentang perkembangan kerajaan-kerajaan Hindu-Budha.
4.
Guru menjelaskan tujuan pembelajaran yang harus dicapai dalam proses belajar mengajar.
B. Kegiatan Inti (alokasi waktu ± 30 menit)

Guru memulai kuis sejarah.
Kuis sejarah terdiri dari 26 nomor undian yang dibuat secara acak dan masing-masing nomor undian berisi soal.

Siswa dipersilahkan maju satu persatu sesuai giliran untuk mengambil nomor undian dan mendapatkan soal.

Untuk giliran pertama, guru menunjuk salah satu siswa untuk maju mengambil nomor undian.

Siswa diberi waktu 1 menit untuk menjawab soal yang terdapat dalam nomor undian.
Apabila siswa dalam waktu 1 menit tidak bisa menjawab soal, maka soal akan dilempar ke kelas untuk dijawab secara bersama-sama.

Siswa yang bisa menjawab soal mendapatkan kesempatan untuk memilih salah satu temannya untuk maju giliran selanjutnya.

C. Penutup (alokasi waktu ± 5 menit)
a.
Evaluasi proses

Melempar pertanyaan kepada siswa tentang materi yang telah didapat, atau  memberi kesempatan siswa untuk memberi pertanyaan.

b.
Rangkuman

Menyampaikan kesimpulan dari proses belajar.

c.
Pesan

Mengingatkan siswa agar belajar dirumah untuk ulangan harian pada pertemuan selanjutnya.
V. Alat/ bahan/ sumber bahan
Teks book (buku paket sejarah kelas XI IPS karya I Wayan Badrika Erlangga dan LKS KREATIF 2A Program IPS Kelas XI Semester Gasal), referensi (Sejarah Nasional Indonesia jilid II).
VI. Penilaian
Penilaian diambil dari soal-soal yang terdapat pada nomor-nomor undian.
Skor 10, jika benar jawabannya dalam menjawab soal

Skor 5, jika kurang sempurna jawabannya dalam menjawab soal

Skor 0, jika salah jawabannya dalam menjawab soal

KUIS SEJARAH

1. Sebutkan raja-raja yang pernah memerintah di Kerajaan Majapahit! (4)

2. Apa yang menyebabkan Kerajaan Kediri runtuh?
3. Sebutkan raja-raja yang pernah memerintah Kerajaan Kediri! (3)

4. Sebutkan raja-raja yang pernah memerintah di Kerajaan Medang Kamulan? (3)
5. Sebutkan peninggalan Kerajaan Majapahit! (2)
6. Sebutkan alasan Mpu Sindok memindahkan Kerajaan Mataram Kuno ke Jawa Timur?
7. Sebutkan lokasi dari Kerajaan Majapahit! 
8. Sebutkan peninggalan Kerajaan Mataram Kuno (candi)! (3)
9. Sebutkan raja-raja yang pernah memerintah di Kerajaan Mataram Kuno! (3)
10. Apa nama lain Kerajaan Kediri?
11. Sebutkan raja-raja yang pernah memerintah Kerajaan Singosari! (4)
12. Apa nama hutan yang diberikan oleh Jayakatwang kepada Raden Wijaya?
13. Apa fungsi dari yupa?
14. Apa penyebab keruntuhan Kerajaan Singosari?
15. Sebutkan isi sumpah palapa Gajah Mada!
16. Sebutkan raja-raja yang pernah memerintah di Kerajaan Kutai! (3)
17. Sebutkan prasasti peninggalan Kerajaan Tarumanegara! (2)
18. Sebutkan peninggalan Kerajaan Singosari (candi)! (2)
19. Di provinsi manakah letak Kerajaan Kutai?
20. Pada masa pemerintahan siapakah Gajah Mada diangkat menjadi patih Majapahit?
21. Siapakah nama pengarang Kitab Negarakertagama?
22. Siapakah yang menulis Kitab Bharatayuda?
23. Dimana letak Kerajaan Tarumanegara?
24. Siapakah nama raja Kerajaan Kutai yang terkenal sebagai orang yang dermawan?
25. Sebutkan dua kerajaan yang diberikan Airlangga kepada kedua putranya?

26. Siapakah nama raja paling terkenal di Kerajaan Tarumanegara?

JAWABAN KUIS:
1. Raden Wijaya, Jayanegara, Tribhuwanatunggadewi, Hayam Wuruk

2. Serangan dari Ken Arok atas permintaan para kaum brahmana

3. Jayawarsa, Jayabaya, Kertajasa

4. Mpu Sindok, Dharmawangsa, Airlangga

5. Candi Tikus, Bajang Ratu, Waringin Lawang, Candi Brahu

6. Serangan Kerajaan Sriwijaya, letusan gunung berapi

7. Trowulan, Mojokerto, Jawa Timur

8. Candi Prambanan, Candi Sewu, Candi Kalasan, Candi Borobudur

9. Sanjaya, Rakai Pikatan, Dyah Balitung

10. Kerajaan Panjalu

11. Ken Arok, Tohjaya, Anusapati, Ranggawuni, Kertanegara

12. Hutan Tarik

13. Mengikat hewan kurban untuk persembahan

14. Serangan Jayakatwang dari Kediri

15. Tidak akan hidup mewah sebelum menyatukan nusantara di bawah panji-panji Majapahit

16. Kudungga, Aswawarman, Mulawarman
17. Ciaruteun, Kebon Kopi

18. Candi Jawi, Candi Kidal
19. Kalimantan Timur
20. Tribhuwanatunggadewi
21. Mpu Prapanca
22. Mpu Sedah dan Mpu Panuluh
23. Bogor, Jawa Barat
24. Mulawarman
25. Jenggala dan Panjalu
26. Purnawarman
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